

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Kräuter (DIE LINKE)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales

Stellenbeschreibungen für Tarifbeschäftigte der Polizei

Die **Kleine Anfrage 840** vom 28. Januar 2016 hat folgenden Wortlaut:

In der Thüringer Polizei sind neben Beamtinnen und Beamten auch Tarifbeschäftigte beschäftigt, die in Entgeltgruppen eingruppiert sind. Durch die in der Thüringer Landespolizei gewählten Personalvertretungen wurde bekannt, dass konkrete Arbeitsplatzbeschreibungen nicht überall vorliegen sollen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Tarifbeschäftigte sind in der Abteilung 4 des Ministeriums für Inneres und Kommunales, der Landespolizeidirektion und den nachgeordneten Behörden, dem Landeskriminalamt, dem Bildungszentrum der Thüringer Polizei Meiningen und der Verwaltungsfachhochschule in welchen Entgeltgruppen beschäftigt (um eine tabellarische Auflistung wird gebeten)?
2. Für welche Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer der unter Frage 1 genannten Behörden und Einrichtungen der Thüringer Landespolizei bestehen konkrete Arbeitsplatzbeschreibungen zu ihren Arbeitsverträgen (um eine tabellarische Auflistung nach Behörden, Entgeltgruppen und Anzahl wird gebeten)?
3. Für den Fall, dass konkrete Arbeitsplatzbeschreibungen nicht vorliegen: Welche Maßnahmen wird das Ministerium für Inneres und Kommunales ergreifen oder hat es ergriffen, um konkrete Arbeitsplatzbeschreibungen für die Tarifbeschäftigten zu erreichen?

Das **Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. März 2016 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Für die Beantwortung der Frage wurde auf aktive Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer (Beschäftigte) im Bereich der Thüringer Polizei abgestellt. Beschäftigte, bei denen formell noch ein Arbeitsverhältnis besteht, die aber nicht mehr tatsächlich beschäftigt sind (z. B. Beschäftigte in der Freistellungsphase der Altersteilzeit), wurden dabei nicht berücksichtigt.

Nach den vorliegenden Meldungen der Behörden und Einrichtungen der Thüringer Polizei ergeben sich folgende Angaben:

Entgelt- gruppe	Behörde/ Einrichtung	LPD	API	Bereitschaftspolizei Thüringen	LPI Erfurt	LPI Gera	LPI Gotha	LPI Jena	LPI Nordhausen	LPI Saalfeld	LPI Suhl	Landeskriminalamt Thüringen	Bildungszentrum der Thüringer Polizei	VFHS, FB Polizei	TMIK, Abteilung 4
E2						1	1					2			
E3		11	3	9	10	10	9	12	5	13	14	1	12		
E4		7	1	2		2			2	1		2	8		
E5		59	6	12	26	35	29	34	33	30	32	10	12		2 ¹
E6		20		15	2	2	3	1	6		3	38	5	6	6
E7				11											
E8		5		9					1			16			2
E9		20		30	1			1	2		1	31		1	1
E10		4		1			1					39	1		
E11		3		2						1		17	1		
E12		2										5			
E13		3										11	1	1	1
E14		...										3			
E15		...						1				1			
¹ davon 1 mit Zulage E6															

Zu 2.:

Die Arbeitsplatzbeschreibung ist Bestandteil der tarifrechtlichen Tätigkeitsdarstellung und -bewertung. Dem entsprechend wurde bei den Behörden und Einrichtungen der Thüringer Polizei abgefragt, in wie vielen Fällen zu den mit Frage 1 gemeldeten Beschäftigten eine der aktuellen Verwendung entsprechende Tätigkeitsdarstellung und -bewertung vorliegt. Nicht berücksichtigt wurden die Beschäftigten, bei denen zwar eine Tätigkeitsdarstellung und -bewertung vorliegt, diese aber nicht mehr der aktuell auszuübenden Tätigkeit entspricht.

Dazu haben die Behörden und Einrichtungen der Thüringer Polizei folgende Zahlen gemeldet:

Entgelt- gruppe	Behörde/ Einrichtung	LPD	API	Bereitschaftspolizei Thüringen	LPI Erfurt	LPI Gera	LPI Gotha	LPI Jena	LPI Nordhausen	LPI Saalfeld	LPI Suhl	Landeskriminalamt Thüringen	Bildungszentrum der Thüringer Polizei	VFHS, FB Polizei	TMIK, Abteilung 4
E2						/	1					2			
E3		9	3	8	10	10	4	10	3	12	12	1	12		
E4		7	1	2		2			2	1		2	8		
E5		56	5	10	19	23	10	28	26	18	28	9	12		2 ¹
E6		19		14	2	/	1	1	2		1	38	5	6	5
E7				11											
E8		5		9					1			16			2
E9		19		29	1			1	1		1	30		1	1
E10		4		1			1					35	1		
E11		3		1						0		16	1		
E12		2										5			
E13		3										10	0	1	1
E14												3			
E15								1				0			
¹ davon 1 mit Zulage E6															

Zur besseren Vergleichbarkeit werden die Angaben zu Frage 1 und Frage 2 zudem in einer separaten Übersicht gegenübergestellt (Anlage¹).

Zu 3.:

Nach den oben angeführten Auswertungen besteht eine Differenz zwischen der Zahl der Beschäftigten in den einzelnen Entgeltgruppen und der Zahl der jeweils vorliegenden Tätigkeitsdarstellungen und -bewertungen. Die im Bereich der Landespolizeidirektion sowie der nachgeordneten Behörden besonders signifikanten Abweichungen beruhen vor allem auf der Umsetzung der Polizeistrukturereform. Die damit verbundenen Strukturveränderungen haben für eine Vielzahl der Beschäftigten im Geschäftsbereich der Landespolizeidirektion zu veränderten Aufgabenzuweisungen geführt, die noch nicht in jedem Fall ihren Niederschlag in einer aktualisierten Tätigkeitsdarstellung und -bewertung für die betroffenen Beschäftigten gefunden haben.

Die Zuständigkeit für die erforderlichen Personalmaßnahmen in der Landespolizeidirektion, den nachgeordneten sieben Landespolizeiinspektionen, der Bereitschaftspolizei sowie der Autobahnpolizeiinspektion obliegt der Landespolizeidirektion. Dort wurde durch die Personalverwaltung bereits die Sichtung aller Personalakten der Tarifbeschäftigten der Landespolizeidirektion veranlasst.

Die Personalverwaltung der Landespolizeidirektion beabsichtigt den dabei festgestellten Rückstand bei der Aktualisierung der Tätigkeitsdarstellungen und -bewertungen der betroffenen Beschäftigten zeitnah aufzuarbeiten. Da diese arbeits- und zeitintensiven Vorgänge neben der originären Aufgabenerfüllung bearbeitet werden müssen, kann noch nicht bestimmt werden, wann mit Abschluss dieser Maßnahme zu rechnen ist. Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales wird diesen Prozess im Rahmen der Dienst- und Fachaufsicht begleiten und überwachen.

In Vertretung

Götze
Staatssekretär

Anlage

Gz.: 46.30-0016-59/2016

VIS: 13954/2016

TMIK
Referat 46

Entgelt- gruppe	Behörde/ Einrichtung		LPD		Bereitschaftspolizei Thüringen		API		LPI Erfurt		LPI Gera	
	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)
Frage	1	2	1	2	1	2	1	2	1	2	1	2
E2									1	0		
E3	11	9	9	8	3	3	10	10	10	10		
E4	7	7	2	2	1	1			2	2		
E5	59	56	12	10	6	5	26	19	35	23		
E6	20	19	15	14			2	2	2	0		
E7			11	11								
E8	5	5	9	9								
E9	20	19	30	29			1	1				
E10	4	4	1	1								
E11	3	3	2	1								
E12	2	2										
E13	3	3										
E14	...	...										
E15	...	...										

Gz.: 46.30-0016-59/2016
VIS: 13954/2016

TMIK
Referat 46

Behörde/ Einrichtung Entgelt- gruppe	LPI Gotha		LPI Jena		LPI Nordhausen		LPI Saalfeld		LPI Suhl	
	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)
Frage	1	2	1	2	1	2	1	2	1	2
E2	1	1								
E3	9	4	12	10	5	3	13	12	14	12
E4					2	2	1	1		
E5	29	10	34	28	33	26	30	18	32	28
E6	3	1	1	1	6	2			3	1
E7										
E8					1	1				
E9			1	1	2	1			1	1
E10	1	1								
E11							1	0		
E12										
E13										
E14										
E15			1	1						

Behörde/ Einrichtung	Entgelt- gruppe	Landeskriminalamt Thüringen		Bildungszentrum der Thüringer Polizei		VFHS, FB Polizei		TMIK, Abteilung 4	
		Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)	Anzahl der Beschäftigten	... mit Arbeitsplatz- beschreibung (TD/TB)
	Frage	1	2	1	2	1	2	1	2
	E2	2	2						
	E3	1	1	12	12				
	E4	2	2	8	8				
	E5	10	9	12	12			2 ¹	2 ¹
	E6	38	38	5	5	6	6	6	5
	E7								
	E8	16	16					2	2
	E9	31	30			1	1	1	1
	E10	39	35	1	1				
	E11	17	16	1	1				
	E12	5	5						
	E13	11	10	1	0	1	1	1	1
	E14	3	3						
	E15	1	0						

¹ davon 1 mit Zulage
E6